

Колхозная ПРАВДА

Год издания
14-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области



Д. МАНУИЛЬСКИЙ

БЕЗ ЛЕНИНА — ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

20 лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Величайший мыслитель, основатель могучей, подлинно народной партии большевиков, организатор и вождь Великой Октябрьской Социалистической революции, создатель Советского государства, — таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе Ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчужденной, создала и воспитала Красную Армию. Наша Родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в Отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и волю к победе умелых рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и военарное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всей ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют Сталинские пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в

военное время. Несмотря на временную утрату важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу. Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей Родины, справедливо считая нынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся безразлично от национальности и вероисповедания.

„Можно с полным основанием сказать, — говорил тов. Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю народа о героической борьбе Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины.“

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защищает также от фашистской Германии все человечество, спасает современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит, как неуязвимая скала. Обладая неслыханные слова Владимира Ильича: „Никогда не победит того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся, кто отстаивает победу то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданными человеком трудом.“

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ уверенно идет вперед к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы голода, в незабываемые дни Октября — их героический период в гражданской войне. Она знает и

ВКП(б) как организатора социалистической стройки, руководителя Советского государства и вождя народных масс. „Во время войны, — отмечал товарищ Сталин, — партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся.“

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые преданные беззаветно любящие свою Родину. „Если я погибну прошу считать меня коммунистом“, — пишет 1000 воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина — Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей Родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедим.

С уважением и любовью смотрят люди других стран на нашу героическую Родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, героизма и доброты Советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в волежных раздвиганиях и обращениях, в новом патристическом подеме в серьезных обязательствах, в готовности к новым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать призывы вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направлять на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Покой долг трудящихся нашей сел и деревень — обеспечить в этом году получение высокого урожая, добить дальнейшего развития животноводства. Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

Издание книги товарища Сталина „О Ленине“

В Государственном издательстве политической литературы вышла из печати книга тов. И. В. Сталина „О Ленине“. На титульном листе — факсимиле письма товарища Сталина в „Рабочую газету“ 21 января 1925 года: „Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя. Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу. Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу. Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича.“

В книгу вошли статьи и речи товарища Сталина: „Ленин, как организатор и вождь РКП“ — статья к 50-летию со дня рождения Ленина, „По поводу смерти Ленина“ — речь на II Всесоюзном съезде Советов 26 января 1924 г., „О Ленине“ — речь на вечере кремлевских курсантов 28 января 1924 г., речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре и другие материалы.

Тираж книги — 100 тысяч экземпляров. (ТАСС).

На фронтах Отечественной войны

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулково и южнее Ораниенбаум и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом Красное село, превращенном немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог — Ропша. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 км. и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 км. по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в этом числе город Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 мм. до 406 мм. из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград. Зхвачено в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода, за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 км., расширили прорыв до 50 км. по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу Новгород — Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно фронировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород — Шимок.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту свыше 30 км. и в глубину до 15 км. Развивая успех, советские части 13 января вплотную подошли к городку Мозьрь и Калинковичи.

Потери противника и трофеи войск 1-го Украинского фронта 31 период с 24 декабря 1943 г. по 13 января 1944 года

За время наступления с 24 декабря 1943 г. по 13 января 1944 года войска 1-го Украинского фронта нанесли следующие потери немецко-фашистским войскам.

Уничтожено: танков — 2204, орудий разного калибра — 1174, минометов — 525, пулеметов — 3173, бронемашина и бронетранспортеров — 348, автомаши — 1686, бронепоездов — 2, складов боеприпасов, вооружения и продовольствия — 27, железнодорожных эшелонов — 17, паровозов — 28, вагонов — 400, безлоцмотров — 10, повозок с грузами — 3063.

Противник потерял только убитыми около 100 тысяч солдат и офицеров.

Четырнадцатого января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР — городом Мозьрь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи — важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку Случь и 11 января овладели городом Сарны — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарны наши части заняли районный центр Ровенской области — город и крупную железнодорожную станцию Домбровица. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе районный центр, Ровенской области Степань, и крупную железнодорожную станцию Костополе.

Западнее и юго-западнее города Новогруд-Вольский советские войска овладели районными центрами Ровенской области — городом Кореп, Тучин и Гоша; районными центрами Каменец-Подольской области Берездов, городом и крупной железнодорожной станцией Славута.

Севернее Новосколынки наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборону противника шириной по фронту 15 км. и на глубину до 8 км., заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Назва. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Новосколынки — Дно.

Восточнее Винницы и севернее Умани наши войска успешно отразили контратаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 11 по 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

За это же время войсками фронта захвачены следующие трофеи: танков — 316, орудий разного калибра — 902, минометов — 321, пулеметов — более 2000, вышек и автоматов — 11500, бронемашина и бронетранспортеров — 157, автомаши — 3514, тягачей и тракторов — 47, мотоциклов — 480, паровозов — 20, вагонов — более 1000, эшелонов с грузами — 3, цистерны — 10, складов боеприпасов, вооружения, продовольствия и другим военным имуществом — 230, повозок с грузами — 3100, лошадей — 3662, радиостанций — 40.

Взят в плен более 7000 немецких солдат и офицеров. Совинформбюро

Лекция оказала большую помощь

16 января, лектором обкома ВКП(б) тов. Павловым была прочитана для партийного звена инструктивная лекция на тему: „Под знаменем Ленина—Сталина мы победим“.

В лекции со всей глубиной была отражена кипучая деятельность Владимира Ильича Ленина, как величайшего гения человечества, лютого вождя трудящихся, организатора большевистской партии и основателя первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

В то же время тов. Павлов ярко отразил деятельность великого Сталина, как продолжателя дела Ленина, который свято и неуклонно осуществлял и осуществляет заветы великого Ленина, как под руководством товарища Сталина народы Советского Союза достигли исторических побед в деле укрепления советского государства и строительства нового социалистического общества, как под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина народы нашей страны добились великих побед, защищая свободу и независимость советской родины в борьбе против

немецко-фашистских захватчиков. Лекция тов. Павлова нас, лекторского состава РК ВКП(б) и всех докладчиков, как лучше подготовиться к лекциям, как подбирать и систематизировать материал, как самые трудные вопросы лекции представить в доступной для колхозников форме.

Интересно приобщил лектор материал в конце лекции. Он указал, как важный докладчик должен ставить задачи перед аудиторией. Чтобы эта часть была не сухой, он на примере показал, как нужно привлекать художественную литературу и зачитал ряд писем фронтовиков, помещенных в газетах, журналах, а так же выдержки из речи И. Эренбурга, произнесенной им на митинге рабочих в день XXV-летия Красной Армии.

Прослушав инструктивную лекцию, докладчики подготовили доклады, чтобы сделать их на торжественно-траурных вечерах 21 января, посвященных 20-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. 60 докладчиков выехали уже в колхозы.

Пропагандист РК ВКП(б) А. Мишанов.

В райкоме ВКП(б)

10 января бюро РК ВКП(б) на своем заседании приняло в члены ВКП(б) тов. Акимову М. И., директора Ефелевской Средней школы.

В кандидаты ВКП(б) приняты: Заместитель председателя колхоза „Красный партизан“ тов. Харито-

нов П. М., учительница Н. Благотворенской нач. школы тов. Жоханова М. И. и агент уполномоченного тов. Хасямов А. Х.

Все принятые товарищи являются хорошими производственниками и общественниками.

Организуем фронтовой месячник по подготовке к весеннему севу

Обращение колхозников и колхозниц Борского района ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Выполняя социалистические обязательства, принятые при вступлении в областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года, колхозы нашего Борского района уже преодолели значительную работу: полностью во всех колхозах засеяны семенами ржи зерновку, вятского и овесом; семена зерновых полностью отсортированы. Из 100 тысяч тонн торфа, которые мы обязались изготовить, наши колхозы на 10 января уже вывезли 80 тыс. тонн, вывезли навоза 41 тыс. тонн при годовом плане 50 тысяч тонн, птичьего помета изготовили 194 тонн, фекалии 506 тонн и 175 тонн золы. На площади 200 га озимых посевов проведено снегозадержание мелкими бучками торфа и ветками. Полностью отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, а именно: сенокосы 163, плугов 981, борон 934, культиваторов 34. Подготовлено к сельскохозяйственным работам 302 головы крупного рогатого скота дополнительно к ранее работавшим уже 562 головы. Наша МТС успешно выполнила план IV квартала по ремонту тракторов. Переподготовлено на районных курсах 52 председателя колхоза, 440 звеньевых, 42 заведующих ферма-

ми и 487 человек других работников животноводства. Укомплектовано вновь 748 постоянных звеньев в колхозах, которыми вывезено на саязках около 10 тыс. тонн торфа и до 6 тыс. возов навоза.

Сделаю немало, но мы сознаем, что надо сделать значительно больше и в наших силах ускорить подготовку к весеннему севу, чтобы в полной боевой готовности встретить его.

С этой целью мы решили провести в районе с 15 января по 15 февраля фронтовой месячник по завершению всей подготовки к севу и ставим перед собой задачу:

- 1. К 1 февраля привести все семена в кондиционное состояние и к этому же сроку приобрести недостающее количество семян клевера и лука.
2. К 15 февраля вывезти на поля торфа до 120 тыс. тонн, навоза до 70 тыс. возов, золы до 1000 тонн, птичьего помета и фекалии до 1500 тонн.
3. Выполнить полностью взятые ранее обязательства по подготовке для сельскохозяйственных работ 800 голов крупного рогатого скота.
4. Закончить ремонт всех тра-

ктор и прилпных сельхозмашии в обех МТС к 26 годовщине Красной Армии.

5. Не позднее 1 февраля полностью закончить укомплектование звеньев в колхозах и составить для них агропланы.

6. В течение фронтового месячника закончить подготовку всех председателей и звеньевых на курсах, а также подготовить 100 бригадиров и охватить массовой агроучебой 1500 колхозников и колхозниц.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам области, работникам МТС и земоразов с призывом поддержать наш лозунг и включиться в фронтовой месячник по завершению подготовки к севу, приняв на себя дополнительные социалистические обязательства. Фронтовой работой в период месячника покажем себя достойными наших славных воинов, продолжающих в эти дни свое победоносное наступление против подлого врага, очищающих нашу святолюбимую землю от проклятой гитлеровской чумы.

Образцовым завершением подготовки к весеннему севу обеспечим все предпосылки для его успешного проведения и завоевания высокого военного урожая на наших колхозных полях!

Секретарь райкома ВКП(б) Исаев, председатель райисполкома Царев, главный агроном райо Зимица, директора МТС: Якимичев и Устинычев, ст. агроном МТС Гилль, председатели колхоза „Кр. Клин“ Буров, председатели колхоза „Ланка“ Катов, бригадир: колхоза „Кр. Клин“ Кочанова, колхоза „Звезд Ленин“ Новожилов, звеньевая колхоза „Звезд Ленин“ Безрукова, звеньевая колхоза имени Сталина Мериничева, бригадир тракторной бригады Швецов.

Семинар секретарей комсомольских организаций колхозов

По решению ЦК ВЛКСМ райком комсомола провел 6-дневный семинар секретарей колхозных комсомольских организаций.

До начала семинара РК ВЛКСМ совместно с отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б) тщательно подошел к подбору преподавательского состава, был привлечен наиболее политически подготовленный руководящий партийный актив, утвержденных на бюро райкома ВКП(б).

В первый день семинара секретари комсомольских организаций с большим вниманием прослушали доклад секретаря РК ВКП(б) т. Емельянова на тему „Комсомол—верный помощник и боевой резерв большевистской партии“. Они подробно ознакомились с текущим моментом Отечественной войны, прослушав лекцию секретаря РК ВКП(б) т. Лисова. Зап. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) т. Прасоловой сделан доклад на тему „Большевикская партия—организатор и руководитель комсомола“. Глубоко—содержательный, красочный, с привлечением художественной литературы, доклад привлек внимание всех секретарей комсомольских организаций.

Так же была прочитана лекция на тему: „Как организовать работу редколлегии стенной газеты, боевого листка, газеты „молния“. Перед лекцией была организована выставка стенных газет. Лектор показал, как надо и как не надо работать редакциям стенных газет.

Живую и интересную лекцию о привлечении местного материала и конкретных фактов „О задачах первичных комсомольских организаций района в подготовке к весеннему севу прочел зав. райзо т. Строкин. Также хорошо сделал доклад зав. парткабинетом т. Сомова, зав. РОНО тов. Кузана и т. Морозова.

Семинар успешно закончил свою работу по 48 часовой программе, рекомендованной ЦК ВЛКСМ. Следует отметить исключительную внимательность и дисциплинированность секретарей комсомольских организаций, их стремление перенести все хорошее в свою работу. Кроме прослушанных лекций и докладов секретаря коллективно просмотрели кино „Призыв народа“.

Подлего работала в это время и стенная печать, отражая положительные и отрицательные стороны в работе семинара. Прошедший семинар дал секретарям комсомольских организаций практические советы по вопросу участия комсомола в государственной и хозяйственной строительств и военно-физкультурной работе среди сельской молодежи, по работе в школе и организационной работе сельской комсомольской организации.

Семинар прошел на высочайшем идейно-политическом уровне и успешно решил главную задачу, поставив секретарей не только тому, что надо делать, но и тому как надо делать.

Секретарь РК ВЛКСМ Н. Митина.

Полностью использовать местные удобрения

В условиях Великой Отечественной войны перед колхозами и колхозниками стоит ответственная задача—обеспечить нашу доблестную Красную Армию, трудящихся городов и промышленных центров хлебом и другими продуктами сельского хозяйства, в оборонную промышленность—сырьем.

Вопрос о повышении урожайности никогда не стоял так остро как в настоящее время. Поэтому каждый колхоз каждый колхозник должен проводить огромную работу в этом направлении. Одним из важнейших агрономических приемов повышения урожайности является применение местных удобрений. Везванный войной недостаток химических удобрений может и должен быть восполнен применением местных удобрений. У нас их огромное количество. Одного навоза мы получаем от ижеюжого колхоза 420 тыс. возов. Много птичьего помета, золы фекалии и другого.

Органические удобрения, благодаря содержанию в них перегноя, улучшают структуру почвы. А структурные почвы обладают хорошими водными, воздушными и тепловыми свойствами. Только в структурной почве протекает (при помощи микроорганизмов) быстрое разложение органических соединений и превращение их в легко усвояемые растениями питательные вещества (минерализация). Почвы богатые органическим веществом, отличающиеся высокой влагоемкостью. Растения меньше страдают на таких почвах и от засухи и от избытка влаги. Большое значение имеет и то, что перегной придает почве

более темный цвет и делает ее лучше прогреваемой. На удобренных почвах меньше резких колебаний температуры, плохо влияющих на развитие растений. Вот почему навоз и другие органические удобрения не только повышают урожай, но при неблагоприятных условиях развития растений делают его и более устойчивым. Поэтому нужно организовать полный сбор, правильное хранение и использование всех местных удобрений. Это позволит значительно поднять урожайность возделываемых нами культур.

На 3 января колхозы района вывезли навоза 74.891 воз из 420.000 или 18 проц. Безобразно проходит работа в колхозах: „12 год Октября“—100 возов из 5.000, „15 год Октября“—100 возов из 6.000, „На рельсах пятилетки“ вывезено 0, „Красная поляна“—160 возов из 5.000, „Свободный труд“—100 возов из 6.000, „Рассвет“ не вывез ни одного воза, в это время колхозы „Труженик“ вывез 3650 из 6 000 возов, „Червомайское утро“ 5300 возов из 7000. Золы собрано 251 цент. из 6000 цент. или 6 проц. К этой работе совершенно не приступили колхозы Борлуковского, Смаганского, Вакладского, Нелюбовского, Ургинского сельсоветов. Курганого помета собрано 262 цент. из 5000 цент. или 5 проц. Связать это мероприятие колхозы Ижешевского, Мамаритинского, Вакладского и Кругецкого сельсоветов.

Положения о заготовке местных удобрений на зиму орыва.

Руководители колхозов, сельсоветов должны учесть, что если мы упустим самый период вывозки навоза, весной мы не в состоянии будем наверстать упущенное. Коль будет занят на посевной и на взмете пара. Для исправления этого положения необходимо сейчас же в каждой бригаде выделить определенную группу лошадей, которые изо дня в день должны заниматься вывозкой навоза. Кроме того, на эту работу поставить весь обучаемый в сельскохозяйственных работ скот. Вывозимый навоз необходимо класть в штабеля и их хорошо охранять.

Довести план заготовок золы и помета до каждого колхозного двора и систематически через день два производить их сбор.

Нужно помнить руководителям колхозов, что от выполнения плана вывозки навоза и заготовки золы и птичьего помета мы получим дополнительно в урожае 138 тысяч пудов зерна (по 15 кг. на тонну вывезенного навоза) и картофеля 120 тысяч пудов (по 3 цент. картофеля на 1 цент. золы). А повышение урожайности— смертоносное оружие против немецких кровавых дороботителей.

Гл. агроном райзо В. Баталин.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Пропал мерин, 15 лет, кличка „Сынок“ рыжий, на лбу белая линия, козаный. Сообщить колхозу „Звезд Ильича“, Кремницкого сельсовета.